

La ausencia de España debilita el Pacto del Atlántico -afirma el Dr. Caeiro da Mata

AFFECTUOSOS MENSAJES ENTRE LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES VENEZOLANO Y ESPAÑOL, CON MOTIVO DE LA REANUDACION DE RELACIONES ENTRE AMBOS PAISES

Madrid.— La Oficina de Información Diplomática, del Ministerio de Asuntos Exteriores, comunica que, para formalizar las relaciones diplomáticas entre Venezuela y España, se han cursado los siguientes telegramas:

Del ministro de Relaciones Exteriores de los Estados Unidos de Venezuela, al ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo:

"Por cuanto se ha convenido en normalizar las relaciones diplomáticas y consulares entre Venezuela y España, tengo la honra de suscribir el presente mensaje a fin de que, realizado su intercambio con una comunicación análoga de Vuestra Excelencia, quede formalizado el acuerdo que me es grato mencionar. Se inspira este acto en el mutuo anhelo de consolidar los nexos de hondaraigambre que unen a España y Venezuela y asimismo, en el vivo deseo de proveer los medios para que esos vínculos seculares de orden espiritual y económico, contribuyan al bienestar de ambas naciones. En esta ocasión, píame formular sinceros votos por la prosperidad de España y de su Gobierno y tengo el agrado de expresar a Vuestra Excelencia las seguridades de mi más alta y distinguida consideración.—Luis Emilio Gómez Ruiz, ministro de Relaciones Exteriores de los Estados Unidos de Venezuela."

Del ministro español de Asuntos Exteriores al excelentísimo señor don Luis Emilio Gómez Ruiz, ministro de Relaciones Exteriores de los Estados Unidos de Venezuela:

"En nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado y del Gobierno español, conplazco participar a Vuecencia que, según lo convenido y en recíproca correspondencia, a partir de esta fecha, quedan normalizadas las relaciones diplomáticas entre España y Venezuela. Me es especialmente grato con tal motivo manifestar a Vuecencia que está plenamente de acuerdo en estrechamente los lazos entre los dos países hermanos y ha de contribuir al bienestar de España y Venezuela. En tan grata ocasión, complazco en formular sinceros votos por la prosperidad de Venezuela y su Gobierno, expresando a Vuecencia las seguridades de mi más alta y distinguida consideración.— Alberto Martín Artajo."

SI HAY GUERRA, LOS COMUNISTAS CHINOS SE UNIRAN A LA U. R. S. S.

También el Gobierno de Birmania iniciará negociaciones con los rojos

Nankín.—El dirigente comunista chino Mao Tse Tung ha declarado que los rojos de su país unirán al pueblo para combatir al lado de la unidad soviética en caso de guerra entre Rusia y los países firmantes del Pacto Atlántico. Una radio comunista ha dicho que en caso de guerra entre Oriente y Occidente, aun cuando ella se inicie en el extremo del Mundo, "los partidos democráticos se unirán para marchar adelante, al lado de la Unión Soviética, aliada a China".—Efe

CONQUISTA COMUNISTA

Nankín.—En los círculos militares chinos de esta capital, han sido confirmadas las informaciones según las cuales las fuerzas comunistas chinas han ocupado Sinyang, principal base gubernamental situada en el Sur de Honan y a lo largo de la línea férrea de Peiping-Hankow.—Efe

MANDALAY, RECONQUISTADA

Rangún.—Las fuerzas gubernamentales han reconquistado la ciudad de Mandalay, en Birmania central, según ha sido anunciado oficialmente. En un comunicado facilitado hoy se dice que las tropas birmanas iniciaron el asalto a la ciudad, ayer domingo, después de haber vencido la resistencia de los soldados que protegían la entrada a la ciudad.—Efe

EN BIRMANIA TAMBIEN NEGOCIAN CON LOS COMUNISTAS

Rangún.—El Gobierno de Thakin Nu ha iniciado negociaciones con los comunistas, después de la dimisión de 14 de sus ministros. Un comunicado oficial dice que Thakin Nu continuará actuando con el grupo de ministros independientes, ocupando las carteras indispensables en el Gabinete provisional.

MOTIN EXTREMISTA

Issy les Molíneux (Francia).—La policía ha tenido que usar de la violencia a consecuencia de un motín en el que anoche participaron 800 comunistas. Fueron detenidos ochenta, pero después se les puso en libertad. El alboroto ocurrió por haber sido derogado el candidato comunista a la Alcaldía, que perdió por un voto, triunfando el candidato del M.R.P. Los comunistas intentaron penetrar en la sala del Ayuntamiento cuando se celebró el resultado de la elección, para impedir la lectura oficial de aquél. Un policía recibió un puntapié en el estómago, y tuvo que ser atendido en el hospital.—Efe

HOY, INAUGURACION DE ESCUELAS Y VIVIENDAS EN VILLASUR DE HERREROS

Han sido construidas por la Junta Técnica

A las cuatro y media de la tarde de hoy, serán inauguradas en Villasur de Herreros, dos escuelas y otras tantas viviendas, construidas por la Junta Técnica en dicha localidad.

El acto será presidido por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

LA JUVENTUD POLACA "NACIONALIZADA" POR EL GOBIERNO COMUNISTA SE FIRMA EN WASHINGTON EL PACTO DEL ATLANTICO

Millón y medio de muchachos de ambos sexos serán encuadrados en las brigadas y formaciones del llamado "servicio de Polonia"

"Mediante este convenio, esperamos ofrecer a los pueblos un escudo contra la agresión" dice el presidente Truman en un discurso

Pronostican para la O. N. U. su prueba más grave y decisiva

Estocolmo.— Los soviets han desencadenado nuevos ataques contra el Pacto del Atlántico, pocas horas antes de ser firmado, alegando que el Pacto trata de intimidar a los países que no quieren someterse a los dictados angloamericanos.

El ataque principal aparece en "Pravda" y acusa a Estados Unidos de intensificar la americanización de los ejércitos europeos occidentales mediante "un nuevo préstamo y arriendo militar".

"Todo el sistema militar continental está siendo convertido en parte integral del sistema militar de los Estados Unidos, bajo la jefatura del Estado Mayor americano", declararon los diarios de Moscú.—Efe.

EL ACTO DE LA FIRMA

Washington.— Los ministros de Asuntos Exteriores de Bélgica, Canadá, Dinamarca, Estados Unidos, Francia, Inglaterra, Holanda, Islandia, Italia, Luxemburgo, Noruega y Portugal han firmado —por el orden alfabético inglés de esos nombres de países— el Pacto del Atlántico Norte, al cabo de nueve meses de negociaciones para su elaboración y aprobación.

Todos ellos pronunciaron discursos. A la ceremonia asistió el presidente Truman y se llevó a cabo en el "auditorio" del Departamento del Estado, decorado en azul y oro. Efe.

DISCURSO DE TRUMAN

Washington.— El presidente Truman pronunció un discurso en la firma del Pacto Atlántico en el que comenzó dando la bienvenida a los ministros de Relaciones Exteriores que han venido a Washington para tomar parte en la ceremonia. Dijo que el fin del acuerdo es proteger la paz y la prosperidad en el ámbito de la comunidad atlántica y que si hubiera existido en los años 1914 y 1939, es posible que se hubieran evitado los actos de agresión que dieron lugar a las dos guerras mundiales, en las que tanto sufrieron, entre otras, las naciones representadas en el convenio.

Afirmó después que como consecuencia de estas dos tragedias se crearon las Naciones Unidas en la que cada miembro se obligó solemnemente a mantener la paz y seguridad internacionales y a resolver sus disputas por medios pacíficos, absteniéndose de amenazar o utilizar la fuerza contra territorios o dependencias de otros países. Señaló que el Pacto del Atlántico significa una ratificación de aquellas obligaciones y que está de acuerdo con la carta de las Naciones Unidas.

Puso de relieve que el fin del pacto es evitar la agresión en la comunidad de Norte del Atlántico "zona que ha sido punto neurálgico en los dos últimos conflictos mundiales.

El pacto ejercerá una influencia positiva y no negativa en favor de la paz y sus efectos se dejarán sentir no sólo en la zona que abarca de modo específico sino en todo el Mundo".

Después de afirmar que para resolver este problema es preciso incrementar el intercambio de productos entre las naciones, prosiguió: "Estamos decididos a trabajar unidos para brindar a nuestros pueblos una vida mejor sin sacrificar nuestros ideales comunes de justicia y de dignidad humana. Pero tales esfuerzos no pueden triunfar si nuestros pueblos se sienten oprimidos por el temor a la agresión y por el peso abrumador resultante de la necesidad de preparar las naciones individualmente contra la posibilidad de un ataque. Mediante este pacto esperamos brindar a los pueblos un escudo contra la agresión y contra el temor a la agresión."

"Para nosotros dijo finalmente el presidente, la guerra no es inevitable. No creemos que haya en la historia fuerzas ciegas que arrastren al hombre inevitablemente en una u otra dirección."

DISCURSO DE ACHESON, EN LA CEREMONIA DE LA FIRMA

Washington.— El secretario de Es-

EL SANTO PADRE HA CELEBRADO SUS BODAS DE ORO CON EL SACERDOCIO

S. S. dijo dos misas en la Basílica de San Pedro En tan solemne ocasión, el pueblo español mostró nuevamente su adhesión fervorosa al Pontífice

Ciudad del Vaticano.— Su Santidad Pío XII, que celebró el domingo sus bodas de oro con el sacerdocio, dijo por la mañana dos misas en la basílica de San Pedro, ante más de 40.000 fieles. Diez Cardenales se hallaban arrodillados ante el altar pontificio elevado junto a la tumba de San Pedro.

El Pontífice penetró en la basílica en la silla gestatoria poco antes de las nueve. Primeramente dijo una misa rezada y después ofició la segunda misa, dedicada a la expiación de los pecados cometidos por los enemigos de la Iglesia.

Al terminar la segunda misa, Su Santidad Pío XII impartió a la impresionante multitud su bendición apostólica, abandonando después la basílica con el mismo sencillo ceremonial que a su entrada.

Entre los Cardenales se encontraban el patriarca de Antioquia, monseñor Gregorio Pedro Agagianian. También asistieron el primer ministro, de Gasperi; el embajador norteamericano en Italia, Dunn, y todos los miembros del Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede.

Varios millares de personas aguardaron fuera de la basílica, en la Plaza de San Pedro, con la esperanza de que el Santo Padre apareciera en el balcón central, pero no se dispersaron aun cuando las autoridades anunciaron que no lo haría. Sin embargo, en vista de que la muchedumbre no abandonaba la gran plaza, el Pontífice se asomó al balcón de una de sus habitaciones privadas y después de saludar con la mano a la multitud, que le aclamaba incesantemente, dió su bendición.

Las dos misas rezadas por Su Santidad duraron poco más de una hora y fueron difundidas a todo el Mundo por la Radio Vaticana.—Efe.

Está ya ultimado el programa de la próxima Semana Santa burgalesa

Probablemente la procesión del Santo Entierro pasará también por la calle de San Juan

El domingo último se reunió la Junta de la Hermandad del Calvario y Santo Entierro y Cofradías que toman parte en las procesiones, en el Palacio Arzobispal, con el fin de ultimar detalles para la salida de las procesiones de Semana Santa.

Presidió el muy ilustre señor don Angel Cigüenza, Canónigo Magistral y uno de los asuntos a tratar fue el de la carrera que ha de seguir la procesión, ya que el itinerario que se anunció quedará en suspenso, por haber dado palabra formal el contratista de las obras de pavimentación de la calle de S. Juan, de tener el trozo comprendido en la parte del Hotel Norte y Londres a la salida de la calle de Santander, en condiciones para que pueda ir la procesión, como otros años; por la calle de Lán Calvo a la Plaza de Alonso Martínez y San Juan.

En el caso, poco probable, de que la calle de San Juan no estuviera en las debidas condiciones, la procesión pasará desde la Plaza de Alonso Martínez a la calle del 18 de Julio, para seguir por la Plaza de Santocildes, frente al Parque de Artillería y continuar por la calle de Santander, al Puente de San Pablo.

Se presentaron modelos de los carteles murales que se están editando y programas de mano, con el orden de las procesiones, modelos cuya composición se debe a nuestro fotógrafo, Federico Velez, que fueron muy del agrado de todos, acordándose que para el próximo año se haga, con tiempo, una extensa propaganda de nuestras procesiones, por la provincia y otras limitaciones, con el fin de atraer forasteros, para lo que han de prestar su colaboración, entidades y el comercio.

Con el fin de hacer constar en el programa de mano los cultos que en cada parroquia se celebren en la Semana Santa, se dispuso que los encargados de parroquia faciliten una nota al señor tesorero don Antonio Alzaga, en la Caja de Ahorros del Circulo, antes del miércoles.

Respecto al concurso que prestan las señoras penitentes, que acompañan los Pasos, se estará a lo acordado por lo que se refiere a las Nazarenas de la Piedad, que tienen fundada su Cofradía en la Iglesia del Carmen y que al presente consta de 127 asociadas.

Referente al alumbrado que llevan las diferentes Cofradías de Nazarenos, se acordó que cada una vea la manera de proveerse, ya que hay tantas dificultades para hacerlo de una manera litúrgica.

Otro de los acuerdos adoptados, y que todas las Cofradías de encapuchados han de observar, para los días en que hayan de celebrarse sus procesiones, es el de que tanto en el día de Martes Santo como en las del Miércoles y Jueves, los cofrades asistan con los hábitos respectivos y a cada una de estas procesiones parciales, acudan, dos de las demas Cofradías con sus respectivos uniformes de encapuchados, provistos de velones o estandartes para la mayor hermandad entre todos.

Constó haber visto con agrado el año pasado el concurso que prestó la parroquia de San Juan de la Barriada de Yagüe, asistiendo la Cofradía con el Paso del Ecce Homo y se acordó construir uno nuevo para el año próximo, de cuya salida se encargará aquella parroquia, destinándole puesto en la procesión del Santo Entierro, entre los Pasos de Coronación de Espinas y La Cruz a Cuestas.

Se aceptó el ofrecimiento hecho por la Banda de cornetas y tambores de los aprendices del Parque de Artillería, que figurarán en la procesión, que saldrá del Temple Metropolitano el viernes a las ocho de la tarde.

Y por fin, se nombraron comisiones para visitar al Excmo. Sr. Arzobispo, Excmo. Sr. Gobernador civil, alcalde, capitán general, gobernador militar de la Plaza y presidente de la Diputación, al objeto de que faciliten los servicios necesarios, como en años anteriores, dando las órdenes que proceda.

Terminó la sesión rezándose responsos por los hermanos fallecidos.

AYER LLEGARON A BURGOS LOS RESTOS DE UNA DE LAS VICTIMAS DE LA CATASTROFE DE ORESUND

Hoy serán trasladados a su pueblo natal, Brizuela

En el tren Correo de ayer tarde llegaron a nuestra ciudad, los restos del infortunado burgalés, don Manuel Guerra Marañón, jefe de Información de la Oficina de la Dirección General de Turismo en Valencia y que pereció en la catástrofe aérea ocurrida recientemente en Oresund (Dinamarca).

acompañando al cadáver del señor Guerra venía desde Barcelona su hermano don Cedeño, al que se unió en nuestra capital otro hermano de la víctima llamado don Miguel y su hermano político señor Robles.

En la estación de Burgos, esperaban la llegada del convoy, el secretario de la Asociación del Fomento de Turismo, don Gonzalo Miguel Ojeda, quien ostenta la representación del alcalde de la ciudad; el vicesecretario, señor Sarmiento y funcionarios de dicha entidad, así como el comandante López, de la Caja de Reduta y numeroso público.

Con las formalidades de rigor fueron extraídos del convoy los restos que venían encerrados en un ataúd blanco, envuelto en las banderas nacionales danesa y española y sobre el cual aparecía depositada una corona de flores naturales, regalo de la Línea Aérea Sas, en servicio de la cual pereció el señor Guerra.

En la mañana de hoy será sepultado el cadáver de este en el cementerio de Brizuela, pueblo natal del infortunado servidor de la Dirección General de Turismo.

Por primera vez, se reunirá en España el Consejo de los "Grandes expresos europeos"

Llega a Madrid una delegación económica holandesa

Madrid.—Ha llegado a esta capital una delegación económica holandesa, presidida por el señor Toullon Vanderkon, que celebrará un cambio de impresiones con las autoridades españolas competentes, sobre el desarrollo del intercambio comercial hispano-holandés, al objeto de facilitar la realización del convenio de comercio internacional entre los dos países. Esta clase de reuniones están previstas en dicho convenio.—Cifra.

POR LOS CAIDOS DEL EJERCITO DEL AIRE

Madrid.—Con motivo del X Aniversario de la muerte del heroico comandante don Joaquín García Morato, se ha celebrado esta mañana en Granón, en el lugar donde perdió la vida el laureado aviador, una misa en sufragio de su alma y de todos los Caídos del Ejército del Aire.

Asistieron el ministro del Aire, subsecretario del Departamento, altos jefes y numerosas personalidades, jefe de la región central; gobernador militar y todos los generales, jefes y oficiales con destino en Madrid.

Terminada la misa, se rezó un responsio y por último, el ministro depositó una monumental corona que el ejército del Aire ofreció a sus "Caidos ante el monolito".—Cifra.

EL CONGRESO DE LOS "GRANDES EXPRESOS EUROPEOS"

Irún.—Por primera vez, va a celebrarse Consejo en España la Compañía Internacional de los grandes expresos europeos. Al efecto, han llegado a esta frontera y continuarán viaje a Madrid, procedente de Bruselas, M. Guillet, presidente del referido Consejo de administración; el administrador Lord Altrichan; el jefe de los servicios generales, M. Trubet y el inspector general de nacionalidad italiana, don Cestestino Anaglia.

Han sido cumplimentados por don Arturo Sierra, inspector principal de la Compañía en Irún, y por el jefe de los Talleres que la Compañía tiene establecidos en la frontera, don Emilio Barrios. El próximo día 6 se espera la llegada de otras personalidades, representantes de diversos países europeos. Aprovecharán el viaje para presenciar la Semana Santa de Sevilla.—Cifra.

Un retrato del Cardenal Benlloch para el Templo de San Francisco el Grande

Madrid.—Ha sido entregado al templo de San Francisco el Grande, en Madrid, un retrato al óleo de quien fue su benllocher, el inolvidable Cardenal Benlloch. Otro será remitido a Roma para la Basílica franciscana de Santa María de Araceli, titular que fue del insigne Purpurado.

Son dos notables obras del laureado pintor hijo de las comarcas fortunadas José Nogué. Y están ambas inspiradas en los retratos de la época pintados por Menzhausen y Pizano Camarlenchi.

En el entregado al rector de San Francisco el Grande, Reverendo Padre Juan R. de Legisima, en nombre de la Agrupación Cardenal Benlloch por el Marqués de Rialp, embajador de España y consejero de Estado, ostenta el Cardenal las insignias de la Orden del Santo Sepulcro de Jerusalén cuyo Capítulo de Madrid radica en el mencionado templo.

SOLEMNES ACTOS EN BURGOS, EN EL "DIA DEL PAPA"

Con gran solemnidad, se conmemoró en Burgos el pasado domingo el "Día del Papa". En nuestras fotografías aparece nuestro Rvmo. Prelado despidiéndose de las autoridades, después del Te Deum de mediodía; un aspecto de la plaza del Duque de la Victoria durante el Via Crucis penitencial y el Excmo. señor Arzobispo siguiendo tan piadoso ejercicio.—Fotos FEDE.



Burgos conmemoró ayer con toda solemnidad el "Día del Papa"

A los actos conmemorativos asistieron las autoridades y numerosísimo público

Burgos conmemoró ayer con todo esplendor y profundo sentido religioso el "Día del Papa" demostrando así sus arraigadas creencias religiosas y su filial afecto hacia la sagrada persona del Pontífice.

El ROSARIO DE LA AURORA
A las cinco de la madrugada los "auroreros" con sus delicadas melodías, anunciaron al llegar de la gran solemnidad recorriendo el trayecto acostumbrado para concluir en la Catedral y a las siete en punto dio comienzo el Rosario de la Aurora, formaron en él una multitud enorme de fieles de cuyo número puede darnos una idea el decir que la amplísima calle de Madrid se llenó por completo al paso del cortejo, en el que marcha la Cruz procesional de la S. I. Catedral, actuando de preside el M. I. Sr. D. Mariano Barriocanal.

La manifestación religiosa recorrió las calles y plazas de Vega, Madrid, Mola, San Pablo, Conde de Castro, Primo de Rivera, Prim, Santander, Santocildes, 18 de Julio, Alonso Martínez, Lain Calvo, Paloma y Duque de la Victoria a la Catedral, cantándose durante el recorrido el Santo Rosario y cánticos penitenciales.

MISAS DE COMUNIÓN
Terminado el Rosario, en la nave mayor de la Catedral se celebró la primera misa de comunión, que fue oficiada por el M. I. Sr. D. Angel Temiño, predicando el M. I. Sr. D. Matiano Barriocanal y distribuyéndose en ella un gran número de comuniones.

Además, en todas las parroquias se celebraron solemnísimas misas de comunión, acercándose a la Sagrada Mesa un número incontable de fieles y haciéndose en todas las misas colectas en favor de Su Santidad Pío XII y para contribuir en unión de los católicos de todo el Mundo, a regalarle una potente emisora de radio capaz de cumplir su misión de anunciar al Mundo, sin interferencias, la eterna Verdad.

SOLEMNE TE DEUM
A las doce y media, en la S. I. Catedral, se celebró la solemne misa "Por la remisión de los pecados" y al final el "Te-Deum" de acción de gracias, actuando de preside en la primera el salmista don Jesus Codon. Presidió tan solemne acto, el Excmo. Sr. Arzobispo que llegó a la Catedral de capa magna y acompañado de los superiores y alumnos del Seminario de San Jerónimo, ocupando su Trono en el presbiterio, en cuya escalinata se colocaron todas las banderas de Acción Católica.

Asistieron al acto, ocupando lugar preferente en la nave mayor los señores, capitán general, Gobernador civil, presidentes de la Diputación y Audiencia, delegados de Hacienda, y del Trabajo, generales Aizpuru y Verajunta y Consejos Diocesanos de Acción Católica, jefes de Correos, Telégrafos, Teléfonos, directores de Centros docentes y establecimientos bancarios, presidente del Colegio médico, decano del Colegio de Abogados comisario de Policía, fiscales de la Vivienda y de Tasas, inspectores de Primera Enseñanza y de la Delegación del Trabajo, Sección Femenina, los coroneles y jefes de Cuerpo con numerosas representaciones de todos ellos, así como de otros centros oficiales.

El Ayuntamiento en pleno, presidido por el alcalde Sr. Diaz Riego, ocupó el "telemín" asistiendo desde el coro gran número de sacerdotes y representaciones de Ordenes religiosas. Una gran multitud de fieles, entre

los que se destacaban muchas religiosas, llenaban las amplias naves del templo.

Hecha la exposición del Santísimo y rezada la estación, se entono solemne Te-Deum interpretando la capilla de Singenberge y la antroña por el Pontífice, de A. Camarati.

Acto seguido, se hizo recíproca, actuando de preside, así como en los actos anteriores, el M. I. Sr. D. Honorato Carrasco, asistido de los beneficiados señores Peña y Ortiz, y de maestro de ceremonias el M. I. Sr. D. Manuel Ayala.

Terminada la solemne ceremonia, el Excmo. Sr. Arzobispo fue cumplimentado por las autoridades y despedido con grandes muestras de afecto, siendo acompañado por todas las banderas de A. Católica hasta el Seminario y por los seminaristas hasta el Palacio Arzobispal, en cuyo balcón principal ondeaba la bandera pontificia.

VIA-CRUCIS PENITENCIAL
Como acto final de los organizados para conmemorar el "Día del Papa", tuvo lugar en la plaza del Duque de la Victoria, a las siete de la tarde, un solemne Via-Crucis penitencial.

Para ello, a las seis y media, se reunieron los fieles en sus respectivas parroquias y procesionalmente, desde ellas, cantando el Rosario, se dirigieron a la citada plaza. En ella, al pie de la terraza, se colocaron las cruces parroquiales que marcaron las estaciones del Via-Crucis, señalando la estación correspondiente la cruz de la S. I. Catedral y actuando de preside el M. I. Sr. D. Jose Bravo.

A las siete en punto, llegó el excelentísimo señor Arzobispo e inmediatamente, dio comienzo el Via-Crucis, que dirigió desde el micrófono el beneficiado don Ramón de Santiago, estando encargado del coro, al que acompañaba con el armonium, el organista señor Rayón.

El Via-Crucis fue seguido con gran devoción por los fieles que llenaban la citada plaza y parte de Nuño Rasura y tomaban parte en los cánticos penitenciales que se cantaron en los intermedios.

Terminado el acto, se cantó por los seminaristas el himno al Pontífice, y finalmente, la Salve Popular, tras de lo cual el excelentísimo señor Arzobispo, que había seguido el Via-Crucis desde la terraza de la Catedral, dio a los fieles la bendición, terminando de este modo la solemne conmemoración del "Día del Papa".

REMEDIO EFICAZ
CONTRA LA PESTE
AVIOLINA ROJO
Siguiendo fielmente las instrucciones de empleo que se dan en Farmacias y Droguerías.

No hay ni habrá nada mejor para el cuidado del cutis que
VISNU
SIETE TONOS

LOS DIARIOS BARCELONA Y VALENCIA, ROTUNDOS VENCEDORES

Tropiezo de la Real y el Hércules ante los dos colistas de II División

RESULTADOS DE LA LIGA

PRIMERA DIVISION
Coruña, 0; Madrid, 3; Tarragona, 2; Ojedo, 4. Alcobayo, 2; Español, 0. Sabadell, 1; Sevilla, 3. Barcelona, 6; Valladolid, 0. Valencia, 5; At. de Bilbao, 0. At. de Madrid, 3; Celta, 0.

SEGUNDA DIVISION
Castellón, 3; Girona, 1. Baracaldo, 2; Levante, 1. Granada, 4; Badalona, 2. Santander, 2; Real Sociedad, 0. Gijón, 7; Murcia, 0. Mestalla, 0; Málaga, 1. (Se jugó el sábado). Hércules, 0; Ferrol, 1.

CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Barcelona	24	14	5	5	62	34	33
Valencia	24	15	2	7	75	46	32
Madrid	24	13	3	7	62	39	31
At. Madrid	24	13	4	7	49	31	30
Oviedo	24	13	2	9	47	40	28
Sevilla	24	11	1	12	34	36	23
Tarragona	24	9	3	11	57	65	23
Español	24	9	4	11	44	51	22
At. Bilbao	24	10	2	12	56	57	22
Valladolid	24	10	1	13	37	55	21
Celta	24	9	3	12	45	47	21
D. Coruña	24	8	3	13	49	56	19
Alcobayo	24	7	3	14	27	51	17
Sabadell	24	5	2	17	39	73	12

SEGUNDA DIVISION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
R. Sociedad	24	15	1	8	74	34	31
Granada	24	14	3	7	44	46	31
Málaga	24	13	5	6	66	31	31
Hércules	24	13	4	7	56	30	31
Gijón	24	11	5	8	51	38	27
Baracaldo	24	12	2	10	42	36	26
Murcia	24	11	2	11	45	60	24
Levante	24	9	4	11	45	45	22
Castellón	24	10	2	12	42	43	22
Girona	24	10	1	13	45	50	21
Mestalla	24	9	2	13	39	43	20
Badalona	24	8	2	14	35	56	18
Santander	24	7	4	13	45	65	18
El Ferrol	24	6	3	15	37	63	13

Otro punto perdido bien insulsamente en Zatorre

Maestranza Aérea y Burgos Club de Fútbol empatan a un tanto, en un flojo partido

Esto va de mal en peor. Resulta o no reconocido, pero el hecho es tan abrumadoramente cierto, tan colosalmente verdadero, que aquí si que no se encuentra ningún atenuante. De deficiente modo se comenzó la actual competición, fallos y derrotas, que en lugar de ser enmendados en lo que pudieran denominar la "recta final", se han acentuado.

Y no es que nos duela el sólo hecho de apreciar la forma simple, que día tras día se nos arrebatan puntos en Zatorre. Ser deportista, en el sentido íntegro de la palabra, es saber aceptar la derrota igual que la victoria. Pero lo que justifica nuestra indignación—esa misma indignación que ha hecho presa en gran número de fieles seguidores—es el apreciar que los fracasos, y como equipo, del Burgos, están produciéndose ante conjuntos carentes de clase y desde luego inferiores al "once" local.

Es decir, que no podemos estimar la victoria ajena como fruto de un gran juego del visitante, de una calidad acreditada, sino que es el resultado de una apatía, de una manifestación de forma de impotencia, del equipo local. Y esto es lo que nos duele y lo que nos impulsa a escribir en tonos tan amargos. No hay razón para debilitarse contra poca brillantez en un torneo en el que, esta es la verdad, no se ha acusado la presencia de ningún fenómeno.

Nos visitó el domingo el Maestranza de Logroño. Pero es igual. Hubiera llegado ese día el "Pizarro" de Miranda, ponemos por ejemplo, y el resultado hubiera sido el mismo o quizá peor. Fueron tantas las facilidades dadas por el Burgos que hasta este equipo maestranza, también con pocas ganas de arriesgar ni de hacer nada, se llevó bonitamente un punto.

Languido y anodino resultó el encuentro. Se empezó practicando un fútbol algo rápido; pero en seguida aquello flojeó. Fue al principio, dominando los locales, cuando al juego se le imprimió algo de vivacidad. Se bullía y se logró superar netamente al Maestranza, relegado a la defensiva. Puso este equipo en practica la táctica del "cerrojo". Apretó sus líneas defensivas y para darlas mayor solidez su interior izquierda Fermín se involucró en posición de medio; pero tímido atrasado, con misión específicamente defensiva.

Con cuatro delanteros adelante y con lo único notable a cargo de Casiano—bullidor y algo dominador—, el Maestranza ofrecía poco peligro. Pudo dominar a placer el Burgos, pero como este "once" también era todo un cúmulo de nulidades—salvo muy contadas excepciones—pues sólo un gol se produjo. Perfectamente logrado, por cierto, porque el zurdizo de Burgos fue irrefragable. Las cosas como son: Dicho tanto y la jugada a base de tres pases—Magariña a Carro y centro de éste a Heriz, cuando el mandragano quedó solo y perdió una gran ocasión—fueron los momentos más brillantes.

Tampoco el Maestranza su esfuerzo gran cosa por salir afuera. Este equipo nunca se ha distinguido por su coraje, ni por su entusiasmo y al perder la calidad—no apreciamos en el ningún merito relevante—es poca cosa la que le queda. Y con esa escasa reserva de juego que aún tiene, puede arrebatar un punto de Zatorre.

Tuvo algo de suerte, no hay duda, pues se perdieron remates de los locales en forma inverosímil y en dos ocasiones los largueros les, resultaron providenciales. Pero no vamos a echar la culpa a la Veledosa, porque esta es la cantinela de toda la temporada. Y vamos, ya está bien.

Hay otros motivos más culpables. Los interiores no acertaron a crear juego. A llevar el balón prendido de sus pies a arrear desde su zona, para servir a sus compañeros. Hubo este fallo, que en el presente año viene siendo endémico, y el repetitivo, desafortunadamente en todo el ensamble. Los extremos tampoco tuvieron su día y adelantaron no quedó únicamente Heriz. Con ganas de jugar, con afán de hacer, pero en solitario las más de las veces, sus esfuerzos resultaron vanos.

Aun se complicó más la cosa en la segunda parte. De salida Del Val quedó fuertemente lesionado. Pasó a extremo, permutando con Melgosa. Esto equivalía a luchar en inferioridad numérica, ya que Del Val apenas si pudo moverse. Y la flojez de nuestro ataque se acentuó. Hubo ocasiones de marcar suficientemente claras; pero faltó al cierto del remate final. Los disparos más intencionados salieron de Melgosa y en una ocasión su remate a bocajarro fulminante y durísimo, lo detuvo con las dos manos Fermín, ante las mismas narices del señor González Luengo. Pero este siguió impasible. La desfachatez de algunos "ribrios" no tiene nombre.

Luego decayó más la marcha, los jugadores locales empezaron a conformarse con el 1-0; pero como daba la casualidad de que el Maestranza, aunque mal, también jugaba, pues llegó a conseguir la igualdad. De forma insulsa, sin que nadie lo pensara... Es decir, que lo que empieza a ser vieja historia se repitió.

A las órdenes del señor González Luengo, que no pita ni los pases penaltys que en España se señalan, los equipos presentaron la formación siguiente:
Burgos.—Amatrián; Birichi, Uria, Aguirre, Madariaga, Romero; Carro, Burgos, Heriz, Del Val y Melgosa.
Maestranza.—Sierra; Oyón, Lanza, Losa; Oscar, Agustín, Cedres, Casiano, Samaniego, Fermín y Jandro.
A los 17 minutos de la primera parte marcaron los locales. Heriz realiza una buena jugada y cede en corto a Burgos. Empalma este de izquierda y el

AJEDREZ

Diez del Corral, campeón provincial

El pasado domingo y ayer lunes siguieron disputándose el campeonato provincial. Los resultados registrados en la quinta ronda fueron los siguientes: Gutiérrez Solana, gana a González, en la 33 jugada.

Diez del Corral, a Heredera, en la 25 jugada.

Y ayer lunes como sigue: Heredera, a Gutiérrez Solana, a la 36 jugada.

Diez del Corral, a González a la 27. El resultado de la clasificación de los jugadores que han tomado parte en este interesante torneo, ha sido la que se indica a continuación:

Campeón.—Don Jesus Diez del Corral, con 6 puntos.
Sub-campeón.—Don Luis Gutiérrez Solana, con 3 puntos.
Don Enrique Heredera, con 3 puntos.
Don Miguel González.

Soria elimina a Burgos en el Campeonato de Fútbol del Frente de Juventudes

A mediados del pasado domingo, con enterañ en Zatorre, los equipos representativos de Burgos y Soria, para librar al semifinal del Campeonato nacional de fútbol del Frente de Juventudes.

El conjunto soriano superó netamente al de Burgos, incedido en su mayor parte por muchachos de Miranda. Aquellos demostraron pasar más juego y más entusiasmo, y por separar se sus contrarios en tan fundamentales cualidades, se victoria fue merecida e indiscutible.

El resultado final arrojó un 6-1 favorable a los de Soria que no deja lugar a dudas. La primera parte terminó con 2-0 de ventaja.

Resultados y clasificación de nuestro grupo

Burgos, 1; M. Aérea, 1. Incauchi, 5; Torrelavega, 3 (se jugó el día 1).
Arenas, 1; Tudelano, 3. R. Unión, 1; Alavés, 0. Gasasua, 3; Erandio, 1. Barreda, 2; Sestao, 2. Logroñés, 5; Mirandés, 2.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Osasuna	24	14	7	3	62	27	35
Torrelavega	24	16	2	6	53	35	34
Fiandino	24	11	4	9	42	37	26
Logroñés	24	9	5	9	48	50	25
Barreda	24	9	6	9	40	52	24
BURGOS	24	10	6	8	56	42	23
Indauchi	24	10	3	11	58	62	23
MIRANDES	24	10	2	12	36	44	22
Sestao	24	9	3	12	38	50	21
M. Aérea	24	8	5	11	39	47	21
Arenas	24	7	10	44	54	21	
R. Unión	24	10	1	13	47	42	21
Alavés	24	7	6	11	31	41	20
Tudelano	24	9	2	13	39	60	20

Hockey sobre hierba

El equipo madrileño "Club Campo" triunfa en las eliminatorias para el Campeonato nacional

Obtuvo un meritisimo empate con el "Real Polo", de Barcelona

Después de las brillantes y reñidas eliminatorias que se han venido celebrando en las piscinas de la Ciudad Deportiva del "Des de Mayo", con participación de los equipos de primera categoría, el "Club Campo" de Madrid, la cabeza del torneo, para el Campeonato nacional de Hockey, al obtener un justo empate nada menos que con el "Real Polo" nacional, el "Real Polo", de Barcelona.

Los madrileños, se han colocado, por tanto, a la cabeza de la clasificación, consiguiendo 5 puntos, seguidos del "Polo", con 4 y del "Club Campo", de Vigo, con 3, no habiendo tenido puntuación alguna el "Tenis" de Santander que se situa en la "cola".

A las once de la mañana se inició el primer partido, saliendo al terreno de juego, los equipos gallego y santanderino, a quienes el público, más numeroso que en días anteriores, dedicó una cariñosa acogida. Presidieron el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, presidente de la Sociedad Deportiva Militar, general Troncoso, presidente de la Federación de Hockey, señor Artuched, y otros directivos y representantes del deporte burgalés.

La netá superioridad del conjunto de Vigo quedó patente desde los primeros momentos, presionando sobre el santanderino incansables que, mal cubierto por las defensas, no puede evitar los dos primeros tantos, por mediación de Alonso, uno de los más firmes jugadores del once gallego. Luego, su compañero Viza, elevó el tanto a 3.
Y con este resultado 3-0 a favor del "Campo", de Vigo, terminó el partido. Momentos después de las doce y media hicieron su aparición en el césped los galillos del Torneo "Club Campo", de Madrid y "Real Polo", de Barcelona.

ANUNCIOS OFICIALES

COOPERATIVA LECHERA

Se cita a los socios de la misma a Junta General, para el martes día 5 a las cuatro y media de la tarde, al objeto de tratar de un reparto de pienso y asuntos generales.

Electra de Burgos, S. R.

Distribuidora de "IBERQUERO" JUNTA GENERAL ORDINARIA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, convoca a los Accionistas de la misma a JUNTA GENERAL ORDINARIA que se celebrará el próximo día 13 de Abril a las doce horas, en el domicilio social, Plaza de Alonso Martínez, 12, primer piso, al objeto de someter a su examen y aprobación la Memoria, Balance y Cuentas del Ejercicio de 1948.

Podrán asistir a la Junta, los Accionistas de esta Sociedad que acrediten la tenencia de sus Titulos antes del día 12 de Abril en las Oficinas de esta Sociedad, donde se les facilitará tarjeta de asistencia.
Durante los ocho días anteriores al de la reunión de la Junta, estarán a disposición de los señores Accionistas, el Balance y Cuentas del Ejercicio. Burgos, 18 de Marzo de 1949. EL SECRETARIO DEL CONSEJO

REPORTAJE DEL DIA

Aunque parezca mentira, hay diámas muy voluminosas y caras que las de direcciones telefónicas. Un ejemplo de esta afirmación es el abultado libro que ha salido recientemente de las prensas del Estado norteamericano. Se trata de una nueva edición del "Directorio del Congreso", que es de enorme utilidad, y casi indispensable, en los centros burocráticos estatales, diplomáticos y administrativos, así como a los periódicos y emisores de radiodifusión. Por consiguiente, su edición va muy poco más allá de los límites de Washington, donde muy poca gente tiene siquiera noticias de que existe una "guía parlamentaria" de esta naturaleza.

EL "DIRECTORIO DEL CONGRESO"
El contenido de este libro es monumental y para dar una idea de ello, bastaría limitarse a algunos de los aspectos de la vida parlamentaria norteamericana, resumidos en el abultado volumen de 929 páginas, coimadas de datos, cifras, fechas, etc., etc. He aquí algunas de las características del Directorio. Contiene, entre otras cosas, los nombres de los miembros del Congreso de los Estados Unidos; así como una breve biografía de cada uno, la dirección de todos ellos y los nombres de las ciudades en que tienen instaladas sus residencias. De la misma manera se especifican los nombres y direcciones de los miembros de las distintas comisiones parlamentarias, los del personal de las oficinas y departamentos independientes, de los tribunales y de las agencias políticas. Hay también una lista de los miembros de los distintos servicios diplomáticos, con indicación de los lugares del extranjero donde están destinados y miles de otros miembros, entre los que se incluyen oficiales y au-

(Pasa a cuarta página)

Servicio de ambulancia a cualquier clínica y lugar de España. Avisos: CLINICA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN. Teléfonos 1567-3142.

ARMONIA. Por correspondencia. Método: BELTRAN PAGOLA. Pida folleto gratis. SAN SEBASTIAN—Urbeña 34.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

PASATIEMPO JEROGLIFICO

100 VILON. Solución al crucigrama anterior. HORIZONTALES.—1. Catalogados. 2. Er. Ab. El. 3. Viaticola. 4. Antitesis. 5. Jo. Nes. Ra. 6. Sa. Ma. 7. Vasco. 8. Plasmados. 9. Oleadas. VERTICALES.—1. Aevaj. 2. Trinos. Lo. 3. La. At. Aval. 4. Latin. Asc. 5. Politeismo. Goces. Cal. 7. Da. Os. Moda. 8. Delira. Os. 9. Olasa.

Agricultores propietarios. Comprar o tomaría en arriendo durante tres años fincas sin roturar, capacidad mínima 50 hectáreas. Dirigirse al apartado de Correos 152.-BURGOS

LA PREVISORA BURGALESA. AGENCIA BENEFICA DE ENTIERROS. HIJOS DE C. SANTIDRIAN (PROPIETARIOS DE LA AGENCIA FUNERARIA "LA MISERICORDIA"). Calera, 10, bajos.—Teléfono 1672. Dedicada a cubrir el riesgo de defunciones por una cuota semanal módica. Funciona bajo el control de la General Española de Seguros por tener concertada con la misma la Póliza de Seguro Individual Acumulativa y Servicios de Letos. DIRECCION Y OFICINAS PROVISIONALES: Carneceras, 3, 1.º.—BURGOS

NUEVOS ALMACENES. Pone al alcance de todas las manos. LAS ULTIMAS NOVEDADES en selecta Pañería, Sedría fineros de Punto, etc. Precios del día más baratos que liquidación. DETALL: SANTANDER, 22 Y 24.—ALMAGEN, MOHEDA, 23 Y 25

ALMACENES «EL PARAISO» ABREN HOY. después de la reforma en sus locales que les coloca en situación de atender a clientes y público con la solícitud que se merecen y resolver a las señoras el delicado problema de sus compras. Les brindamos géneros de alta fantasía que en todo momento constituirán las primicias de las novedades en tejidos a las que este establecimiento dedica sus preferencias. Queda Vd. invitada y agradeceremos su visita. Pl. José Antonio, 23 (Esquina a Almirante Bonifoz)

MAQUINARIA AGRICOLA. GRADAS DE ESTRELLAS. REPUESTOS DE SEGADORA. Industrias Giménez Cuende S.R. PALOMA, 11- SANTANDER, 2 BURGOS

LOS RIOS SAGRADOS DE LA INDIA

Por Luis CALVO

Ha terminado en la India el mes de Magh, y se calcula en medio millón el número de hindúes que han quedado purificados, limpios de todo pecado, libres del castigo de algunas de las obligadas reencarnaciones futuras, al bañarse en la confluencia de los dos ríos sagrados: el Jumna y el Ganges. Para ellos, el número de veces que tendrán que volver a nacer se ha reducido considerablemente en este mes del Magh; un mes que, por miles y miles de años, desafiando la tiranía mongol o musulmana y sobreponiéndose también a la conquista británica, celebran los hindúes con rito invariable e inmemorial. Cada doce años hay un gran Mela, el Magh Mela, o fiesta suprema de la purificación, en que son millones los hindúes que se concentran en Allahabad para bañarse sus pecados en los ríos. Este año ha sido el séptimo, y es el menos importante, pero también ha congregado de todos los rincones de la India a una muchedumbre férvida que llega, caminando a campo traviesa, en jornadas de peregrinantes para impetrar de los dioses, mientras se bañan, en el punto de la noche en que "la luna se ha ido a vivir con el sol", la gracia del perdón de sus pecados. Cada hombre y cada mujer que penetran en el río llevan consigo una urna de latón y en ella guardan, como una reliquia, las aguas sagradas del Ganges.

S los imagináis un campamento abigarrado, medieval, en visperas de la gran batalla, con banderas y estandartes flotando al viento sobre tiendas y cabañas, y el humo de los hornillos y de los sacrificios ascendiendo lentamente, os daréis cuenta aproximada del espectáculo que en el mes sagrado del Magh se desenvuelve en las orillas de esos dos ríos. Por los senderos de arena pasan y pasan sin cesar, con sus vestidos color naranja, los "hombres sagrados". Junto a unos tabancos resacos de sol y polvo, las muchachas de los pueblos adyacentes, vestidas con los fulgidos "saris" amarillos, cuidan—displacido el ademán—su mercancía: abalorios, lentejuelas, tirabuzones, torrijas de mijo, coronas de caléndula y jazmín, pétalos de rosa, fruta y pescado, estatuillas de dioses (con muchas manos, con muchos brazos, con muchas cabezas; alombradas, tapiadas, negras, esculpidas, azafrañadas, carmesí; polvos que brillan al sol y a la luna, y que sirven a los hindúes para grabarse en la frente las señales de su casta. En otro no hay más que collares; collares para distinguir también a una casta de otra. El Ganges sagrado los purifica. Las tiendas de los dioses son las tiendas favoritas de los peregrinantes; en ellas se venden imágenes de Kali, la mujer de Shiva, el destructor, de Ganesha, el dios elefante y sabio, portador de la buena ventura de Krishna, el dios azul tocando la flauta... Aquellos hindúes de casta infima que no han podido traer su vaca, guardan en el fondo de su faltriquera unas rupias para comprar una vaca de barro en miniatura.

Los Pundats, que viven todo el año en la ribera del Ganges, son los reyes de esta inmensa pradera de peregrinos, y a la puerta de su choza levantan una plataforma, cubierta de un tejado de paja, con una pértiga que lleva los símbolos de su sacerdocio: un par de zapatos de madera, un disco de cobre, un estandarte con la imagen de algún dios hindú. Es tan elevado el número de Pundats que por todo el campamento de peregrinos no se ve, a primera vista, otra cosa que pértigas y símbolos y estandartes sagrados. Ellos son los que dirigen las oraciones y preparan el ánimo al ascetismo y al arrepentimiento.

El mes de Magh es también el mes de los mendigos, que bullen y medran junto a los ríos sagrados. Ellos mismos son tenidos por hombres sagrados, y ataderos, cuando duermen sobre la arena y entregables libremente donativos, es deber de todo hindú. Un brahmin, con su vaca, actúa de Pundat protector de la mendicidad y vende simbólicamente su vaca a los hindúes, para entregar el producto a los mendiceros, sin desprenderse de ella. Los mendigos leproso tienen un templo especial junto al Ganges, que se llama el templo de Hanuman, el Dios Mono, uno de los dioses más venerados por los hindúes; su imagen cieglona y encarnada es la que más pétalos de flores y más coronas y collares recibe estos días.

Un ruido permanente de tambores acalla los gritos de júbilo o de fervor de los peregrinos, mientras la multitud espera las barcas que han de llevarla al lugar mismo donde los dos ríos confluyen. Bastan unas monedas de cobre—annas—para que el tamborilero recomiende el nombre de un piadoso hindú a los dioses propicios. Delante de los fuegos sagrados, el tambor llama también a las divinidades y recaba su ayuda para la turba policroma que quiere bañarse en el Ganges.

Este año se ha echado de menos la presencia de los maharajas. Prácticamente el rito del baño es igual para un hindú de casta inferior que para un brahmin o para un potentado. Los maharajas iban a los ríos con su fastuosa cohorte de elefantes y siervos, y constituían la atracción mundana y religiosa de Allahabad; se refugiaban en tiendas de seda y de marfil y eran, a su vez, adorados como dioses. Desde que la India tiene una Constitución propia y casi democrática, los maharajas pierden fuerza política y económica, y para preservar los vestigios de poder que todavía tienen, frente al empuje de absorción de la nueva India, necesitan cuidar cuidadosamente sus Estados. No han tenido tiempo en este mes del Magh para bañarse con la plebe en los dos inmensos ríos religiosos.

Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

Medio millón de pesetas recogidas en la colecta del "Día del Papa, en Madrid"

En 25.000 pesetas se valora cada litro de agua por metro cuadrado que cae sobre nuestra Patria

MADRID.—(Crónica de nuestro corresponsal Antonio de ERGOYEN)

Brillantisimo resultó el Te-Deum celebrado ayer en la Santa Catedral de San Isidro con motivo del Día del Papa, al que asistió el Gobierno representado por cinco ministros, el de Asuntos Exteriores, el del Aire, el de Justicia, el de Agricultura y el de Trabajo. También tomó parte destacada el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao así como numerosas autoridades.

El Nuncio de Su Santidad "monseñor Cicognani, enloñó un solemne Te-Deum. El fervor popular se patentizó a la terminación de la ceremonia, cuando el Nuncio apostólico, seguido de los prelados, ministros y demás autoridades, apareció en el atrio catedralicio. Una multitud entusiasta aclamó al Papa y a la España Católica, con vitores y aplausos estruendosos. También fue brillante la recepción celebrada en la Nunciatura, donde por espacio de dos horas recibió "monseñor Cicognani" la adhesión oficial de España y la de todo el pueblo representado por numerosas asociaciones y un inmenso público.

Como es sabido, se verificó en las iglesias una colecta especial para contribuir al obsequio que la Catedral ofrenda al Papa: una potentísima emisora de radio que difundió por todos los ámbitos del Orbe la única voz de verdad y salvación que puede oír el Mundo. Los fieles madrileños aportaron sus personales obolos. Se calcula aproximadamente en medio millón de pesetas lo que el vecindario aportó ayer para tan hermosa iniciativa.

PREGON DE Y como heraldo de la SEMANA SANTA próxima Semana Santa se celebró ayer por la mañana en el Teatro de la Zarzuela el ya tradicional pregon, que esta vez estuvo a cargo del notable escritor Joaquín Calvo Sotelo. El coliseo estuvo atestado de oyentes.

Calvo Sotelo supo tocar las fibras más sensibles del pueblo, logrando que éste se pusterá en pie entre atronados aplausos, en diferentes ocasiones, sobre todo cuando hizo alusión de los negros días de la República, en que solo se autorizaba las procesiones en

SI Vd. NO ES AMANTE DEL CINE VERDAD, CRUEL, DURO, DESCARNADO, NO VEA...

DIAS SIN HUELLA

HA SIDO FIRMADO EL PACTO DEL ATLANTICO

(Viene de primera página)

tado norteamericano. Dean Acheson, inició la ceremonia de la firma del Pacto Atlántico ante los ministros de Asuntos Exteriores de las otras once naciones firmantes y mil trescientos diplomáticos, funcionarios y periodistas, con un discurso, en el que, entre otras cosas, dijo:

"Estemos reunidos para consumar un solemne pacto. Para quienes buscan la paz, es una guía hacia el puerto de refugio y la fortaleza, una ayuda muy real en medio de la perturbación; para quienes sigan la senda de la agresión, es una advertencia. La realidad que consiguimos aquí es una realidad de unidad, de creencias, de espíritu, de intereses de la comunidad de naciones representada aquí, es el producto de muchos siglos de pensamiento común y de la sangre de muchos hombres y mujeres, sencillos y buenos.

De este acto que aquí llevamos a drá nueva inspiración para el porvenir. Surgirán nueva fuerza y nuevo valor no sólo en los pueblos de la comunidad Atlántica sino en todos los para sí y para los demás igualmente buscan la libertad y la paz".—Efe.

"LA PRUEBA MAS DECISIVA Y GRAVE". Lake Success (Nueva York).— Los altos funcionarios de las naciones occidentales, dicen que las principales disposiciones del Pacto del Atlántico, están torcidas, sosteniendo que es una nueva fuente de fuerza para las Naciones Unidas y para la paz mundial.

Los delegados pronostican en privado que es posible que la ONU se encuentre en visperas de su prueba más decisiva y grave.—Efe.

PRECAUCIONES. Roma.— Han sido tomadas grandes precauciones policíacas para proteger, contra posibles disturbios comunistas, las Embajadas de las naciones firmantes del Pacto del Atlántico, en particular, las de Estados Unidos y Gran Bretaña. En provincias se han adopta-

algunas ciudades andaluzas, con un espíritu más comercial y turístico que religioso. Y eso, digase lo que se quiera el buen pueblo español, no olvida así como así aquel nefasto periodo de la Historia de España... El verdadero secreto de muchas y nobles reacciones suyas, de adhesión cordiales e inquebrantables, está en ese recuerdo trágico, brutal, que solo evocar lo infunde pavor.

25.000 PESTAS. Con el abrir de los CADA LITRO capullos de las plantas DE AGUA se abre también el público los balances de las grandes ciudades industriales. Y en ellos se nota que la sequía ha alejado algunos dividendos un poco mustios y raquíticos. Porque a vista de pájaro señala hoy el climatólogo Lorenzo pudiera decirse que cada litro de lluvia por metro cuadrado que cae en una región, supone para algunas empresas unas 25.000 pesetas de posibles ganancias, si bien hay que añadir que este dato es variableísimo de unas zonas a otras, de un mes a otro y de un caso a otro.

Lorente barrunta que este veranillo que anunció la semana pasada y estamos disfrutando, puede finalizar con una caída brusca de la temperatura.

LA JORNADA. El domingo por la tarde DOMINGUERA de pudimos disputar en toda intensidad de la luz del gas casero. Por ella se podía apreciar que la inmensa mayoría de las cocinas madrileñas estaban ociosas, ante la huida de sus usufructuarios de los respectivos hogares. En la Plaza de las Ventas Luto muchísimo público que ni se aburría ni se rompía las manos aplaudiendo. El tercer novillo de Alípio Tabernero de Sáez apareció con un cuerno roto, y a pesar de su condición de "desecho de tiro y defectuoso" fue sustituido por otro de Manolo González, que trajo de cabeza a "Nacional", que se portó como un jabato, otorgándole el público para compensar, dar la vuelta al ruedo.

"Nacional" en su último estado puso a la concurrencia en pie. Pero fue del susto que le dió, al sufrir una aparatosisima cogida en el mismo centro de la plaza al intentar un pase natural. Tampoco entonces se amilanó el joven diestro, que fue despedido con una merecida ovación. Los otros dos colegas, Chaves Flores, enterado y voluntarioso, y Torrecillas, inteligente y hábil, fueron también aplaudidos en diversas ocasiones.

Más, bastante más, se aburrirían los espectadores que casi llenaron el Estadio Metropolitano, para ver al Atlético de Madrid como se merendaba al Celta por un tres a cero como una casa de grande. Como hizo calor los dos equipos anduvieron amenuado con la lengua fuera y por ende, con escasos ánimos para la pelea.

Yo me fui tranquilamente de paseo por las riberas del Manzanares, donde una muchedumbre compacta se divertía de lo lindo en los merenderos que hay en ambas márgenes, amenizados por altavoces, por parvas orquestinas, por simples caramillos pastorales. La cosa era darle al "bugui-bugui" como si las pagaran a destajo. A mí me ha cia infinita gracia todo aquello. La sana alegría del pueblo, que al fin y al cabo juega lo mismo que los potentados en las terrazas del aristocrático Club de Puerta de Hierro o de Villa Romana... De la única diferencia es que los Manzanares sacaban más jugo a las horas de expansión dominical que los otros, los del "baiga" a la puerta. ¡Qué alegría dar ver al pueblo divertirse y solazarse por las buenas! Esto qué caramba no se paga con nada. Y mucho menos con mirones como yo.

Las merendolas y las cenas al aire libre, al borde de caminos y carreteras, eran como un festín baltasariano en los que no había anfitrion único, pero daba lo mismo, porque corría el vino y la gaseosa a raudales y la clásica tortilla de patatas y la cazuela de caracoles constituían el menú predilecto.

UNA PLACA. El domingo 15 de CONMEMORATIVA Mayo de 1949 se cumplen los veinte años de la victoria futbolística de España sobre Inglaterra. Con tal motivo se propone hoy que se proceda al cumplirse dicho aniversario, a la colocación de una placa conmemorativa de la sin igual hazaña deportiva, en el palco presidencial del Estadio Metropolitano donde tuvo lugar el citado encuentro. En esta placa deben grabarse para recuerdo de ejemplar lección de pundonor, los nombres de los once muchachos que aquel día supieron conquistar un triunfo sin precedentes en la historia de nuestro más popular deporte. "Ellos" fueron: Zamora, Quesada, Quincoces, Prast, Marculeta, Peña, Lazzano, Goiburu, Rubio, Padron y Yurrita.

Veremos cómo cae la idea.

EL GOBERNADOR CIVIL, HERMANO MAYOR DE UNA COFRADIA BURGALESA



Reproducción del precioso pergamino, obra del notable artista burgalés Pablo Barbadiño, que la Real Hermandad de la Sangre de Cristo y Nuestra Señora de los Dolores, radicante en la parroquia de San Gil Abad, entregará en breve al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, don Alejandro Rodríguez de Valcarlos y en el que consta el nombramiento de Hermano Mayor de la citada Cofradía a favor de nuestra primera autoridad provincial. — (Foto FEDE)

Con el Pacto del Atlántico ha concluido el aislacionismo político de los Estados Unidos

Hoy comienza la Asamblea de la ONU

WASHINGTON.—(Crónica radiotelegráfica) El día de hoy comienza la Asamblea de la ONU, el día de hoy comienza la Asamblea de la ONU, el día de hoy comienza la Asamblea de la ONU...

escoge su propio camino—o una notificación a Rusia de que el Occidente no está dispuesto ni a apaciguar ni a rendirse. El sueño del pobre Wendell Willkie sobre "un Mundo" no es todavía posible; por otra parte en el pacto quedan huecos peligrosos, vacíos incomprendibles para una pieza diplomática de su evidente realismo, pero en cualquier caso hoy por hoy para hombres doctrinarios como los del Kremlin, sin sentido de los matices y propensos a obsesionarse con sus mismos dogmas, la advertencia puede ser saludable en el futuro inmediato y quizá, como insinuaba el jueves Churchill en Boston, a esperar la muerte del Gran Khan... Mañana en Flushing Meadows, cuando se reúna la Asamblea de la ONU, los rusos discutirán probablemente si el tratado está o no de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas —y quizá hallen argumentos suficientes para demostrar que no lo está— pero será bueno que se encuentren ante el hecho consumado; después de todo, en Irán primero y más tarde en Berlín han probado que cuando se les habla un lenguaje terminante no pierden la cabeza así como así.

José M. MASSIP

SI Vd. NO ES AMANTE DEL CINE VERDAD, CRUEL, DURO, DESCARNADO, NO VEA...

DIAS SIN HUELLA

La Orquesta Sinfónica de Burgos obtuvo un triunfo resonante en su presentación en Miranda de Ebro

Miranda de Ebro (12 noche, por teléfono, de nuestro corresponsal).—Esta noche, en el Teatro Cinema, se ha celebrado un brillante concierto a cargo de la Sinfónica de Burgos, que en su presentación ante el público mirandés ha obtenido un éxito realmente extraordinario.

El magnífico programa fue objeto de una brillantísima interpretación, destacando la orquesta, en el poema sinfónico de Borodin "En las estepas del Asia central" y las "Danzas del príncipe Igor", del mismo autor, la sinfonía incompleta de Schubert y el intermedio de "Coyacas", de Granados y escuchándose al final una formidable salva de aplausos.

Como final del concierto se interpretó el intermedio de "El Caserío" y el preludio de "La Revoltosa", siendo objeto la orquesta de grandes ovaciones. El director, maestro de la Cruz tuvo que saludar reiteradas veces y todos los profesores de la orquesta hubieron de ponerse en pie para corresponder al entusiasmo del auditorio. Ante los insistentes aplausos de la concurrencia, la orquesta ejecutó el intermedio de "La boda de Luis Alonso", agradeciendo de esta forma las ovaciones del público, que al final tributó entusiasta despedida a tan magnífica agrupación orquestal.

Como antes decimos, el éxito más li-sonjero ha acompañado en esta su presentación a la Sinfónica de Burgos. La concurrencia, aunque selecta, no ha sido todo lo numerosa que cabía esperar, pero el público, repetimos, ha quedado satisfechísimo de la velada musical.

Nuestra enhorabuena al director, don Pablo de la Cruz, que ha sabido llevar con gran maestría y justeza admirable a la orquesta Sinfónica, enhorabuena que hacemos extensiva a todos los profesores componentes de la misma, así como al Excmo. Ayuntamiento y al Casino de Miranda de Ebro, patrocinadores de este brillante concierto.

HA SIDO FIRMADO EL PACTO DEL ATLANTICO

(Viene de primera página)

tado norteamericano. Dean Acheson, inició la ceremonia de la firma del Pacto Atlántico ante los ministros de Asuntos Exteriores de las otras once naciones firmantes y mil trescientos diplomáticos, funcionarios y periodistas, con un discurso, en el que, entre otras cosas, dijo:

"Estemos reunidos para consumar un solemne pacto. Para quienes buscan la paz, es una guía hacia el puerto de refugio y la fortaleza, una ayuda muy real en medio de la perturbación; para quienes sigan la senda de la agresión, es una advertencia. La realidad que consiguimos aquí es una realidad de unidad, de creencias, de espíritu, de intereses de la comunidad de naciones representada aquí, es el producto de muchos siglos de pensamiento común y de la sangre de muchos hombres y mujeres, sencillos y buenos.

De este acto que aquí llevamos a drá nueva inspiración para el porvenir. Surgirán nueva fuerza y nuevo valor no sólo en los pueblos de la comunidad Atlántica sino en todos los para sí y para los demás igualmente buscan la libertad y la paz".—Efe.

"LA PRUEBA MAS DECISIVA Y GRAVE". Lake Success (Nueva York).— Los altos funcionarios de las naciones occidentales, dicen que las principales disposiciones del Pacto del Atlántico, están torcidas, sosteniendo que es una nueva fuente de fuerza para las Naciones Unidas y para la paz mundial.

Los delegados pronostican en privado que es posible que la ONU se encuentre en visperas de su prueba más decisiva y grave.—Efe.

PRECAUCIONES. Roma.— Han sido tomadas grandes precauciones policíacas para proteger, contra posibles disturbios comunistas, las Embajadas de las naciones firmantes del Pacto del Atlántico, en particular, las de Estados Unidos y Gran Bretaña. En provincias se han adopta-

Solemne conmemoración de la fiesta de San Isidoro

Los Cuerpos del Instituto Nacional de Estadística y del Instituto Geográfico y Catastral honraron ayer la festividad de su excelso Patrono, San Isidoro.

A tal fin, a las once y media de la mañana se celebró una solemne misa en la capilla de la Visitación, incluida en la Santa Iglesia Catedral y que fue oficiada por el Beneficido don Ramón de Santiago, haciendo el panegirico del santo el magistrado don Ansel Cigüenza.

Presidieron en la ceremonia el jefe provincial de Estadística don Florencio Zanon y el ingeniero jefe del Instituto Geográfico don Ignacio Chacón, asistiendo la totalidad de funcionarios de ambos Organismos y familiares.

Aprenda a DISECAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Les enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero. Deseando para otros. Pida folletos gratis al "Instituto Feingla". Sección A. D. Apartado 9.183 MADRID

Veremos cómo cae la idea.

INFORMACION SINDICAL

SINDICATO DE GANADERIA. A las cinco y media de la tarde, de hoy, se celebrará en este Sindicato la Junta mensual ordinaria de los componentes de la Sección Económica del subgrupo vacuno lechero, con el fin de estudiar cuantos asuntos tengan pendiente de resolución, por lo que se ruega la asistencia de todos los componentes de la referida junta.

CINE CORDON

5 a 10 — CONTINUA — PROGRAMA DOBLE — EL AMERALLADORA

RECUERDO DE AMOR. 11 noche: EL AMERALLADORA

GRAN TEATRO

Continúa 5 a 10. Segundo pase a las 7. UN PROGRAMA DOBLE DE VERDADERA EXCEPCION!! ESTRENO DE LA EMOTIVA Y EMOCIONANTE PRODUCCION DE PROFUNDOS SENTIMIENTOS CATOLICOS.

BIENAVENTURADOS LOS QUE GREEN PASTOR ANGELICUS QUE RECOGE LAS FACETAS MAS SALIENTES DE LA VIDA DE SU SANTIDAD EL PAPA. QUIZA FESTIVIDAD FUE CELEBRADA EL PASADO DOMINGO

Cine Calatravas

CONTINUA de 4 a 10. — Segundo pase a las 7 de la tarde. GENOVEVA DE BRABANTE. LA MAS EMOCIONANTE REALIZACION DEL CINE MODERNO Y ALAS Y UNA PLEGARIA de DANA ANDREWS, DON AMECHE y WILLIAM EXTHE

LA SEÑORA D. Baltasara Ronda Cuadra

falleció en el día de ayer, a los 75 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su apenado esposo don Félix de la Peña Gutiérrez; hijo, don Félix de la Peña (industrial de esta Plaza); hija política, doña Amparo Sáez; sobrinos, primos y demás familia.

SUPPLICAN una oración por el alma de la finada y ruegan la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, las primeras hoy martes, a las CUATRO Y MEDIA y seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, el segundo mañana miércoles, a las ONCE, en la misma parroquia, por cuyos actos de piedad les quedarán agradecidos.

Casa doliente: Lain Calvo, 49.

Burgos, 5 de Abril de 1949.

LA HUMANIDAD. (Gran Funeraria), San Juan, 61 — Teléfono 2004.

CADA DIA UNA COBA CURIOSA

"MUCHO RUIDO Y... POCAS NUECES"

O dos pleitos para concluir en una multa de 15 pesetas

Barcelona.— El Juzgado de Primera Instancia de esta capital ha resuelto la apelación presentada por un ciudadano barcelonés contra la sentencia que en su día dictó el Juzgado municipal núm. 12. Se trata del caso siguiente: En la plaza del Molino, esquina a la de Balma, un transeúnte solicitó del taxista José Baret que le trasladase a un lugar determinado. El taxista, al que por lo visto no convenía el viaje, alegó que el coche estaba descompuesto y se negó a efectuar el servicio, aunque llevaba el "libro" puesto. El transeúnte protestó y llegó el asunto al Juzgado municipal, donde el taxista fue absuelto. Apelada la sentencia en primera instancia, el juez reconoce la falta cometida por aquel y apoyándose en el artículo 670 de las Ordenanzas municipales dice que el acto es una coacción con vejación injusta y, en consecuencia, tras revocar la sentencia del Juzgado municipal, condena al taxista a la multa de 15 pesetas, más las costas de los dos juicios celebrados en el municipal y en el de primera instancia.—Cifra.

TENIA RAZON KRAVCHENKO

Paris.— El Tribunal que ha juzgado el proceso incoado por Victor Kravchenko contra el semanario "Les Lettres Françaises", ha concedido al autor de "Yo escogí la libertad", la cantidad de ciento cincuenta mil francos, como arreglo parcial por daños y perjuicios. Kravchenko exigía diez millones de francos.—Efe.

POPULAR CINEMA

EL MISMO PROGRAMA

Coliseo

Hoy de 5 a 10 (2ª pase 7:45) EXITO CLAMOROSO

NOCHE ETERNA

EXTRAORDINARIO SUPERFILM con HENRY FONDA y VICENT PRICE y NACIO PARA REY

A las 11, el mismo PROGRAMA

REX

Hoy de 5 a 10 (2ª pase 7:45) ASOMBROSO DOBLE

CASTA INDOMABLE

ACCION, LUCHAS, AVENTURAS, con ALAN CURTIS y LON CHANEY y CANTA CLARO

ESTEPAS VENEZOLANAS, ROMANCES, CANCIONES, MUSICA, ALEGRIA

GRAN TEATRO

¡OTRO AUTENTICO ORGULLO DEL CINE NACIONAL!! PROXIMO JUEVES DE GALA DEL CINE NACIONAL!!

El Capitán de Loyola

MARAVILLOSA INTERPRETACION DE RAFAEL DURAN

DIRECTOR: JOSE DIAZ MORALES

PRIMERO, CAPITAN DE ESPAÑA DESPUES, SANTO DEL MUNDO

REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

xiliares de los departamentos administrativos. Además de todo esto, o por encima de todo esto, el libro incluye una abundancia enorme de datos sobre la Presidencia del Estado y el Gabinete de Gobierno. El libro dedica 210 páginas a una sección especial sobre los deberes oficiales de determinadas agencias. Esta sección es por sí sola una especie de ciudadanía. También publica la lista de todos los presidentes, con indicación de la fecha en que empezó y terminó su mandato; un mapa que señala los dis-

trios parlamentarios de cada Estado, una estadística completa sobre las actividades del Congreso, desde su instauración de 1789; una lista de todos los periodistas de diarios y de emisoras de Radio, que hacen las informaciones parlamentarias; una fotografía del Capitolio y un calendario.

41.530 DOLARES PARA EL DIRECTORIO

El primer Directorio fue publicado y vendido por editores particulares. Pero, en 1857, el Estado decidió encargarse de este servicio y de su publicación. El primer ejemplar oficial salió de las prensas en 1858 y constaba solamente de 70 páginas. Ya en 1855, el Directorio comenzó a imprimirse en las prensas del Gobierno, en vez de contratarse con los particulares su edición. La edición última ha costado al Gobierno 41.530 dólares. Han sido editados de este Directorio 26.000 ejemplares. Pero el número ha sido un poco escaso y para el nuevo Directorio, que ya se está imprimiendo, se ha aumentado la tirada en 500 ejemplares.

Estos ejemplares son distribuidos a los centros oficiales y periodistas. Solamente 3.000 ejemplares quedan para la venta al público, al precio de un dólar y medio.

AVENIDA

HOY, DE 5:30 A 10

Sesión continua. Y a las 11, ESPECIAL

¿...?